

**ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ**

МАТЕРІАЛИ

**міжнародної науково-практичної конференції
молодих учених**

**«Проблеми та перспективи
забезпечення цивільного захисту»**

Харків – 2019

ПИТАННЯ ЩОДО ФУНКЦІОНУВАННЯ СМУГИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ РЯТУВАЛЬНИКІВ

Клименко О.Ю., НУЦЗУ
НК – Собина В.О., к.т.н., доц., НУЦЗУ

Смуга психологічної підготовки рятувальників для відпрацьовування навиків дій у складних та екстремальних умовах являє собою тренувальний комплекс, де використовуються методи психологічної підготовки з виконання типових задач діяльності у надзвичайних ситуаціях шляхом створення моделей надзвичайних ситуацій, проведення тренувань в екстремальних умовах, з застосуванням комбінованого впливу небезпечних чинників відкритого полум'я, диму, імітаторів хімічно-небезпечних речовин, а також створення важких ситуацій з рятування постраждалих, подолання водних перешкод, прийняття рішень в умовах дефіциту часу тощо. Смуга психологічної підготовки за призначенням використовується в системі службової підготовки особового складу органів і підрозділів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту та входить до складу навчальної тренувальної бази ДСНС України. Смуги між собою різняться, сформовані з різноманітних тренажерів, модулів, снарядів. На даний момент на смуги психологічної підготовки, які наявні в гарнізонах ДСНС, відсутня регламентуюча та технічна документація, що ускладнює проведення на них практичних занять та призводить до несистемності навчання. Слід зазначити, що нормативними документами чітко не визначено місце смуги психологічної підготовки у системі підготовки пожежних-рятувальників і рятувальників.

Слід наголосити, що в деяких підрозділах ДСНС змішують або об'єднують поняття та прирівнюють до смуги психологічної підготовки теплодимокамери і полігони (тренувальні комплекси) підрозділів (гарнізонів) ОРСЦЗ, що повинні бути побудовані і оснащені необхідним обладнанням у кожному гарнізоні обласного рівня, призначені для тренування в просторі з непридатним для дихання повітрям. Тренування в теплодимокамерах направлене на розвиток вольових і морально-психологічних якостей, формування здібності правильно приймати рішення та вміння контролювати свої дії у складній обстановці.

Вище викладене свідчить про те що існує необхідність розробки науково-обґрунтованих рекомендацій щодо облаштування типової смуги підготовки пожежних і рятувальників, методики проведення практичних занять на ній, що дозволить удосконалити методику професійної підготовки особового складу підрозділів служби цивільного захисту для виконання завдань у складних та екстремальних умовах.

ЛІТЕРАТУРА

1. Куфлієвський А.С. Гузенко В.А., Соколов Д.Л. Підвищення рівня професійної майстерності курсантів та студентів на смузі психологічної підготовки рятувальників // Проблеми екстремальної та кризової психології. НУЦЗ. Харків. 2011. Вип. 9
2. Луц В.І., Лазаренко О.В., Наливайко М.А. Проект смуги вогневої психологічної підготовки пожежників-газодимозахисників // Збірник наукових праць ЛДУ БЖД. Пожежна безпека №24, 2014. URL: http://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/files/17_7.pdf (дата звернення: 08.06.2018).